

开展集中消杀行动 “四害”密度明显下降

我市病媒生物密度控制水平达国家C级标准

本报讯(记者 邹雪峰)发动全社会积极开展病媒生物防制工作,使鼠类、蚊类、蝇类、蟑螂等得到有效控制……创建国家卫生城市以来,我市采取以环境治理为主、药物防治为辅的综合防制措施,不断完善长效管理机制,定期组织开展病媒生物防制集中消杀行动,“四害”密度明显下降,经省级测评达到国家病媒生物密度C级标准。

记者从我市创建国家卫生城市

爱卫组织管理和病媒生物防制组获悉,我市制订了《衡阳市病媒生物预防控管理办法》《衡阳市病媒生物防制工作计划》《衡阳市病媒生物防制工作方案》和《衡阳市病媒生物防制技术方案》等文件,指导病媒生物防制工作有序、有效开展。市本级财政每年拨款100万元用于中心城区公共区域病媒生物防制工作,各城区负责本辖区生物防制工作,2018年,城区病媒生物防制经费投入达515

万元,保障了病媒生物防制工作的顺利开展。今年以来,市爱卫办先后3次邀请国家级病媒生物防制专家、省爱卫办领导及省级专家来我市就病媒生物防制工作进行调研、指导和技术培训。同时,市爱卫办组织各区、街道、社区、企业、宾馆及“六小行业”经营业主举办了5期病媒生物防制培训班,累计培训人员4000余人次。市、区、街道、社区和各部门、单位明确了专(兼)职人员负责病媒生物

防制工作,并聘请专业PCO消杀公司,定期组织开展病媒生物消杀工作。

同时,组织物业小区、学校、医院、宾馆、商场(超市)、经营门店同步开展除“四害”工作,不断降低病媒生物密度。

市创卫办、市卫健委联合组织开展全市病媒生物防制工作大型督查3轮,多次开展孳生地专项督查,

共发现“四害”孳生地3000多处,分

类制定了治理措施,孳生地治理率达90%。

千余台公交车

成流动“创建舞台”

本报讯(记者 陈太仰)6月10日上午,记者在高铁衡阳东站公交站台前看到,公交车停靠整齐,车身前后均张贴着“创文”“创卫”宣传标语,车内悬挂文明用语广告牌。站亭原有的商业广告已换成“创文”“创卫”“创建‘衡阳群众’品牌”公益广告,显示屏上和车内广播不断播放着文明乘车的温馨提示,站台前的“衡阳群众”引导乘客排队候车、疏导车辆有序进出站。

为营造人人参与的创建氛围,市公交集团1734台公交车及公交站亭全部张贴了“三创”宣传画和标语,共计1900多幅宣传广告已经投放到位;公共区域都张贴禁烟标识;2000余份《致全市人民一封信》及1400余份健康知识资料发放完毕;组织全市3000多名干部职工进行健康素养书面测试;全市所有公交枢纽站、公交调度室的LED屏及电子显示屏都滚动播放着“三创”内容,公交车载电视播放着“创文”“创卫”视频,做到全方位宣传。

同时,加强公交车的车容车貌管理,确保车辆一趟一清扫,一天一清洗,保证车辆内外干净整洁,无异味;加强公交枢纽总站、公交站亭的卫生环境整治,清洗人员每天兵分4路,对城区公交站亭展开清洗作业。

积极组织开展学雷锋志愿服务活动,每天安排志愿者到公交车、公交站亭开展文明帮扶、文明劝导等活动。目前,由800余名公交司机组成的“衡阳群众”志愿者队伍,正努力把公交车打造成流动的“乘客之家”,使之成为全市一道靓丽的文明风景线。

县市区

责编/伍施施 校对/曾诚 版式/张文莉

创卫大家谈

许志鹏:

加大宣传力度 引导市民参与

■记者 金明达

许志鹏是湖南高速铁路职业技术学院的学生。他认为,衡阳创建国家卫生城市需要大家齐心协力,努力为创建国家卫生城市和全国文明城市奉献自己的一份力量。

“广大市民是创卫工作的最终受益者,也是创建的主体。”许志鹏建议,在创建国家卫生城市的过程中,应该注重营造舆论氛围,展开强大的宣传攻势,教育影响市民。一方面可以在电视、报纸上专门开设“大家谈”“今日曝光”等栏目,一方面向市民发放文明市民手册、城市管理处罚标准等宣传资料,并举办“我爱衡阳”图片展等活动,使“争做文明市民,创建国家卫生城市”逐渐成为广大市民的自觉行动。

南岳组织社区群众当起交通劝导员

赞! 古稀老人 也在路口挥起小红旗

本报讯(通讯员 廖欣娅)

“姑娘,现在是红灯,请先站在马路台阶上等!”6月11日早上7:30,在南岳区南岳衡山大牌坊红绿灯路口,身穿“衡阳群众”红马甲、手带红袖章的71岁老人旷雄阶准时“上岗”了,对街边路口出现的闯红灯、乱丢垃圾和随地吐痰等不文明行为,他和蔼、耐心地进行文明劝导。

为了打响“衡阳群众”品牌,助力全市“双创”,展现良好的南岳“文明奥区”形象,南岳区委宣传部、区政法委、区妇联、团区委等单位共同组织以社区群众为主要力量的60余人当起了交通劝导员,

并对该批交通劝导员进行语言艺术、城市道路交通管理法规知识、队列训练以及相关心理学常识等专业的岗前培训。目前,该批交通劝导员分为上午、下午两班,进驻到“南岳衡山”大牌坊路口、祝融北路与金沙路红绿灯路口等6个路段,进行文明交通志愿服务。

作为这批“衡阳群众”志愿者当中年纪最大的一位,旷雄阶背虽有些驼,但精神矍铄,看到不文明和不安全的行为,会挥动手中的小红旗、吹响口哨,立即上前制止:“您好,请你们站在马路台阶上等,注意安全!”在旷雄阶的提醒下,两个年轻人边微笑道谢,边从斑马线上退到了马路台阶上。

“大多数人都遵守交通规则,少数几个人在我们的提醒下也能‘知错就改’,没有人乱丢垃圾吐痰,我们南岳人的素质还是蛮高!”说到这,旷雄阶露出了欣慰的笑容。

祖传《康熙字典》逾百年 一家三代都爱读书

这套字典共六本,封面上依次书有“总目子丑集”“寅卯辰集”“巳午集”等字样



曾繁梅老人对父亲遗传下来的《康熙字典》爱不释手

司机突发心脏病 交警紧急送医救治

本报讯(通讯员 周叶繁)近日,一辆无牌证的两轮摩托车驾驶员胡某突发心脏病,被正在执勤的衡东县公安局交警大队民警火速送到医院救治。因救援及时,胡某转危为安。

当天,衡东县公安局交警大队民警在省道207路上执勤过程中查获了一辆无牌证的两轮摩托车。经查询,驾驶员胡某并未

取得摩托车驾驶证。交谈时,民警发现胡某喘气困难,双手突然不停地颤抖,可能突发疾病,便用警车将胡某送到附近医院检查。

经初步检查,胡某患有心脏病,需尽快送往县城医院进行救助。考虑到情况紧急,与医院协商后,中队立即组织警力驾驶警车将胡某送往县人民医院进一步治疗,并在途中联系了胡某家属。目前,胡某身体各项指标已恢复正常。

解决此事。经过区住建局等相关部门协调,为该村破损路面铺设沥青这一惠民之举开始实施。据介绍,江东村村部门口路面及江东村葡萄园部分路段,共需铺设沥青约3000立方米,目前江东村村部前约2100立方米的沥青路面已经铺设完工。与此同时,该村东升小区的整改工作也进入了全面细致化阶段,包括路面清洁、规范绿化设施、配备垃圾桶、安装老鼠屋、摆放创卫宣传栏等,据统计,共规整绿化面积4000余平方米,配备垃圾桶100个,老鼠屋70个,创卫宣传栏近50块。

江东村村民“出行不再难”

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)6月10日,记者在珠晖区和平乡江东村看到,江东村村部前面全部铺上了沥青,为村民出行和生活提供了便利。

“由于年久失修等原因,江东村村部及江东村葡萄园部分路段,均存在路面坑洼,道路破损严重等问题,影响车辆通行和道路美观,维修迫在眉睫。”江东村相关负责人表示,出行问题一直以来都是该处村民关注的“大事”。为优化村民的生活质量、出行条件和生活环境,和平乡积极协调

XIAN SHI QU

网购个人信息用于推销 刑拘!

南岳警方快速破获一起侵犯公民个人信息案

本报讯(通讯员 邓俊)6月3日,南岳公安分局网安大队在“净网2019”行动中破获辖区一起侵犯公民个人信息案件,抓获犯罪嫌疑人陈某某。

6月3日17时许,南岳公安分局网安大队接到群众报警称:自己的个人信息遭到泄露。网安大队受理案件后立刻开展调查工作,搜集固定证据,迅速锁定嫌疑人陈某某。

经查,陈某某(男,45岁,长沙人)通过非法途径在网上购

买了一批公民个人信息,通过电话冒充他人强行推销卖书牟利。目前,犯罪嫌疑人陈某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

民警提醒,侵犯公民个人信息的违法行为既包括贩卖个人信息的行为,也包括非法购买公民个人信息的行为。相关服务提供者和其他单位在业务活动中收集、使用公民个人信息时,不得非法提供公民个人信息,否则就涉嫌违法犯罪。广大公民应提高个人信息保护意识,不要随意向他人提供个人信息。

来常宁 听海的声音

水口山工人运动陈列馆新姿“迎客”

本报讯(通讯员 汪恋)6月8日上午,由省文物考古研究所与常宁市政府联合举办的2019文化和自然遗产日活动暨水口山工人运动陈列馆改陈竣工开馆仪式举行,以珍贵图片史料和文字精心为公众奉上了一场文化盛宴。

此次活动以常宁红色革命文物为载体,以水口山工人运动红色文化和矿冶文化为重点,汇聚了多方资源。其中,《来常宁,听海的声音:常宁生命史、常宁人类史、常宁冶金史、常宁革命史专题展览》系

统展示了常宁从4亿年前的远古大海到近现代工人运动中心的历史变迁,《常宁红色革命文物资源展览》则展示了常宁近五十处革命遗址资源的风貌。

水口山工人运动陈列馆始建于1969年,是全国重点文物保护单位,水口山铅锌矿治遗址的组成部分,为湖南唯一的工人运动陈列馆,湖南省爱国主义教育基地。今年4月,常宁市委、市政府对水口山工人运动陈列馆开始了为期两个月的闭馆维修,改陈后的陈列馆在原来的基础上增加了新发现的历史资料和文物,增加了多媒体展陈方式。